

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 136
(2350)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья «С начала мобилизации прошло больше года», опубликованная в Telegram–канале «Монокль», 28.11.2023 г. URL: https://t.me/s/sowa_expert

Вологда
декабрь 2023

С начала мобилизации прошло больше года

Монолог нашего парня о войне

Больше года, как мобилизовали. Приехал во 2 отпуск домой. Первый отпуск был в августе, настроение было лучше. Сейчас уже нет мыслей, что вот оно – отдых. В подсознании скребется – ты в командировке, не расслабляйся, не бухай.

За 3.5 месяца с предыдущего отпуска много изменилось. И под обстрелами был и в 30 метрах от противника неделю сидел с пулемётом и гранатами в обнимку. И с приказом – сидеть, держать позицию, на провокации не реагировать. Вот и сидел. Птички, минометы, пулемет противника – все над головой летало.

А потом перевели в другое подразделение. Чутка в тыл перебрался. Но погиб Сашка. А только в августе с его отцом, младшим братом и бабулей виделся – рассказывал, какой их сын молодец. 21 год парню был. Срочку отслужил, пару месяцев отдохнул и ушел на войну по мобилизации. Год оттарабанил и погиб от гранаты, что прилетела с дрона.

Приехал в отпуск, читаю новости, смотрю по сторонам – какие же тут проблемы «глобальные»... Сперва недоумение, потом понимаешь – вы все очень далеки от того, что происходит в мире. У каждого свои проблемы. Кого ни встретишь, спрашивают – когда война кончится? Она кончится тогда, когда противник сдастся. Будет ли это в Харькове, Киеве, на польской границе – нам без разницы. Мы работаем.

Говорят, что про мобиков все забыли. Просто мы сейчас являемся эффективным ядром, которое уже год воюет. Контрабасов набрали, но им нужно время, чтобы втянуться, понять, научиться, пожить в земле (в воде, снегу, грязи). Они тоже скоро станут такими, как мы, дайте время. Мы поначалу боялись каждого куста, а потом стало все равно – в 20 км от передка или противник за стенкой в том же здании. Много переосмысливаешь в жизни. Чем чаще меняется место дислокации, тем меньше тебе нужно вещей, чтобы чувствовать себя уютно. В итоге 1–2 рюкзака, спальник, пара бутылок воды, броня, автомат и каска.

А еще понимаешь, что, когда все кончится, ты будешь другим. И мир вокруг будет другим. От тебя ли зависит, каким он будет? Возможно. Но кроме того, что делаем мы там, на передке, вам всем здесь надо тоже работать. Не дайте просрать страну, которую мы защищаем ценой своих жизней. Иначе все, кто погиб, погибли зря. Не думайте, что нужны переговоры и заморозка конфликта. Никакой заморозки. Только хардкор.

Мы там верим в вас, которые остаются здесь. Не дайте изнутри расшатать. Мы видим помощь, которую оказывают волонтеры/гумщики и т.д. Она порой неоценима, хотя привезли всего лишь резиновые сапоги и пенку.

При возможности, сам отправляю деньги на счета фондов, которые занимаются гумкой для ребят с самых горячих направлений. Им нужнее. Вот как-то так. Сумбурно, но как есть.